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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Для підприємств України на сьогодні є важливим 

забезпечення джерел фінансування, раціонального використання капіталу. Для 

ефективного управління власним капіталом на підприємстві необхідно 

організувати систему достовірного обліку та звітності, дієвого контролю у сфері 

формування та руху власного капіталу, розподілу результатів фінансово-

господарської діяльності. Тому вирішення проблемних питань обліку та контролю 

власного капіталу, вивчення напрямків їх удосконалення є актуальними, що і 

обумовило тему дослідження. 

Мета дослідження полягає у розкритті теоретичних положень, методики і 

діючої практики обліку та контролю власного капіталу у системі управління 

вітчизняних підприємств. 

Завдання дослідження: 

– дослідити економічну сутність, визначення, функції власного капіталу; 

– визначити структуру власного капіталу в системі обліку; 

– розкрити організаційно-економічну характеристику базового 

підприємства; 

– вивчити особливості документування операцій, пов’язаних з 

формуванням власного капіталу та його змінами, у системі обліку; 

– розглянути порядок та діючу практику відображення показників власного 

капіталу у фінансовій звітності; 

– дослідити методичні засади економічного аналізу власного капіталу 

– розкрити методичні аспекти внутрішнього контролю операцій з власним 

капіталом та визначити напрями підвищення ефективності управління власним 

капіталом на вітчизняних підприємствах. 

Об’єкт дослідження є процес обліку та внутрішнього контролю власного 

капіталу на ЗАТ «Ізмаїльський Молзавод». 

Предмет дослідження є комплекс теоретичних та прикладних питань 

обліку і контролю власного капіталу підприємства. 

Методи дослідження: системний аналіз, логічний та історичний підхід - 

для вивчення економічних процесів та категорій, практики ведення обліку 

власного капіталу; методи аналізу, синтезу, конкретизації - для деталізації об’єкта 

дослідження; метод порівняння - для виявлення спільних та відмінних рис 

досліджуваних процесів; метод групування - для виявлення концептуальних ознак 

об’єкта дослідження. 

Інформаційна база дослідження: законодавчі акти, нормативно-правові 

документи та інші регламенти, монографії, статті, матеріали науково-практичних 

міжнародних та вітчизняних конференцій, інші наукові публікації, джерела 

Інтернет, а також статутні, розпорядчі документи досліджуваного підприємства, 

його первинна документація, облікові регістри, дані економічної звітності. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (36 



найменувань) та 10-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 67 сторінок. 

Основний зміст викладено на 62 сторінках. Робота містить 9 таблиць, 10 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи обліку власного капіталу 

підприємства» досліджено економічна сутність, визначення та функції власного 

капіталу, його структуру в системі бухгалтерського обліку. 

У другому розділі «Прикладні аспекти обліку та звітності власного 

капіталу» наведена загальна економічна характеристика ЗАТ «Ізмаїльський 

Молзавод». Розглянуто документування операцій, пов’язаних з формуванням 

власного капіталу та його змінами, у системі обліку, та порядок і діюча практика 

відображення показників власного капіталу у фінансовій звітності. 

У третьому розділі «Удосконалення обліку і контролю власного капіталу 

в системі управління вітчизняних підприємств» розглянуті методичні засади 

економічного аналізу власного капіталу підприємства та внутрішнього контролю 

операцій з власним капіталом, який виступає головним чинником підвищення 

ефективності управління на вітчизняних підприємствах. Запропоновано напрями 

покращення обліку та контролю операцій, пов’язаних з власним капіталом. 

 

ВИСНОВКИ 

На підставі проведеного дослідження теоретичних, методичних, 

організаційних та прикладних аспектів обліку, аналізу і контролю операцій з 

власним капіталом в системі управління підприємства з’ясовано, що правильні 

організація та ведення бухгалтерського обліку таких операцій є важливою 

передумовою прийняття економічно обґрунтованих управлінських рішень. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішені поставлені завдання, а 

саме: 

1. Розкрито теоретичні основи обліку власного капіталу на вітчизняних 

підприємствах. Досліджено економічна сутність, визначення та функції власного 

капіталу, його нормативне забезпечення в обліковій системі.  

2. Розглянута структура власного капіталу в системі бухгалтерського обліку 

та акцентована увага на важливості класифікації структурних компонентів за 

найбільш характерними ознаками. Вивчено порядок відображення в 

синтетичному та аналітичному обліку інформації про стан і рух складових 

власного капіталу.   

3. Розкрито прикладні аспекти обліку та звітності власного капіталу на 

досліджуваному підприємстві – ЗАТ ««Ізмаїльський Молзавод», основними 

видами діяльності якого є операції з рухомим та нерухомим майном (продаж, 

здавання в оренду власного майна). З’ясовано, що бухгалтерський облік на 

підприємстві автоматизований за допомогою комп’ютерних програм «1С: 

Бухгалтерія», «Клієнт-банк» та «M.E.Doc» та ведеться у відповідності до 

Положення про облікову політику підприємства. ЗАТ ««Ізмаїльський Молзавод» 

відноситься до суб’єктів малого підприємництва, знаходиться на спрощеній 

системі оподаткування зі сплатою єдиного податку.  



4. Досліджено особливості документування операцій, пов’язаних з 

формуванням власного капіталу та його змінами у системі обліку, а також 

порядок та діюча практика відображення показників власного капіталу у 

фінансовій звітності. 

5. Результати порівняльного аналізу показників власного капіталу у 

фінансовій звітності дали змогу дослідити особливості формування інформації 

про власний капітал у фінансовій звітності підприємств різних категорій: від 

мікропідприємств до великих підприємств. 

6. З метою удосконалення теоретико-прикладних аспектів обліку та 

контролю власного капіталу в системі управління вітчизняних підприємств у 

роботі розглянуто методичні засади економічного аналізу власного капіталу 

підприємства із застосуванням відповідних фінансових показників та 

проаналізовані зміни у складі власного капіталу на ЗАТ ««Ізмаїльський 

Молзавод». Результати аналізу показників власного капіталу показали, що на 

підприємстві існує достатній потенціал для поліпшення фінансового стану 

підприємства та загалом зростання його прибутковості.  

7. Розкрито теоретично-методичні аспекти внутрішнього контролю операцій 

з власним капіталом шляхом узагальнення нормативного забезпечення, 

визначення понятійних категорій, мети, завдань, методів, контрольних процедур 

внутрішнього контролю. Розглянуто критерії ефективності системи внутрішнього 

контролю, дотримання яких дозволить підвищити результативність перевірки 

складових власного капіталу підприємства. Це дозволило довести, що саме 

внутрішній контроль є своєрідним чинником підвищення ефективності 

управління на вітчизняному підприємстві. З метою вдосконалення внутрішнього 

контролю запропоновано створити структурний підрозділ на ЗАТ ««Ізмаїльський 

Молзавод». 

 

 


